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Απόσπασμα από το πρακτικό της 16ης/18.06.2025 τακτικής συνεδρίασης  

της δημοτικής επιτροπής Δήμου Αγιάς 

 

 

Θέμα :  Λήψη μέτρων για την αντιμετώπιση της νόσου της ευλογιάς των προβάτων και αιγών. 

 

 

Η Δημοτική Επιτροπή Δήμου Αγιάς, συνεδρίασε με τηλεδιάσκεψη (χρήση εφαρμογής Zoom) σήμερα 

Παρασκευή 18-07-2025 και ώρα 10:00 π.μ., μετά από την υπ’ αριθμ. πρωτ. 9087/14-07-2025 πρόσκληση 

του Προέδρου της, η οποία γνωστοποιήθηκε νόμιμα στα μέλη της στις 14-07-2025. 

 

Πριν την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία, αφού σε σύνολο 

επτά ( 7 ) μελών ήταν:  

Παρόντες 

1. Γκουντάρας Αντώνης, Πρόεδρος 2. Αργυρούλης Ιωάννης, αναπληρωματικό μέλος1 

3. Κρανιώτης Ευάγγελος, μέλος 4. Παναγιώτου Γεώργιος, μέλος 

5. Τσιώνης Αστέριος, μέλος 6. Γουργιώτης Δημήτριος, αναπληρωματικό μέλος2 

Απόντες 

7. Γκαρανές Αλέξανδρος 8. Κορδίλας Δημήτριος, μέλος 

9. Ριζούλης Θεόδωρος που δεν συμμετείχαν αν και κλήθηκαν νόμιμα. 

 

Στη συνεδρίαση κλήθηκε και συμμετείχε ο Αστέριος Έξαρχος, Αντιδήμαρχος Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Αλιείας Δήμου Αγιάς. 

  

Για τα διαδικαστικά της συνεδρίασης φρόντισε  ο διοικητικός υπάλληλος Ιωάννης Μπουρνάκας.  

 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

 

 

 

 
1 Αναπλήρωσε τον Γκαρανέ Αλέξανδρο 
2 Αναπλήρωσε τον Ριζούλη Θεόδωρο 

http://www.dimosagias.gr/
mailto:i.mpoyrnakas@0559.syzefxis.gov.gr
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Πριν τη συζήτηση των θεμάτων της συνεδρίασης ο Πρόεδρος ανέφερε τα εξής: 

 

Με το άρθρο 75 παρ. 3 του ν.3852/10, όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 55 παρ.2 του ν.5083/2024, 

ορίζονται τα εξής: «3. Ο πρόεδρος καταρτίζει την ημερήσια διάταξη. Στην ημερήσια διάταξη αναγράφονται 

υποχρεωτικά και όλα τα θέματα που προτείνει ο δήμαρχος. Η επιτροπή μπορεί να αποφασίζει με την απόλυτη 

πλειοψηφία του συνολικού αριθμού των μελών της, ότι συγκεκριμένο θέμα το οποίο δεν έχει εγγραφεί στην 

ημερήσια διάταξη είναι κατεπείγον να το συζητά και να λαμβάνει απόφαση γι' αυτό με την ίδια πλειοψηφία, πριν 

από την έναρξη της συζήτησης των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης.» 

 

Μετά την έκδοση της πρόσκλησης προέκυψε ένα θέμα που αφορά στη νόσο της ευλογιάς των προβάτων 

και αιγών και προτείνω τη συζήτηση του θέματος εκτός ημερήσιας διάταξης με  τη μορφή του κατεπείγοντος. 

 

Η δημοτική επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της: 

- τις διατάξεις του άρθρου 75 παρ. 3 του ν. 3852/2010 (Α΄87): «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης 

και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης», 

- το περιεχόμενο του θέματος, το οποίο αν και δεν περιλαμβάνεται στην ημερήσια διάταξη πρέπει να 

συζητηθεί κατά προτεραιότητα, λόγω της κατεπείγουσας φύσης του, 

 

Αποφασίζουμε ομόφωνα  
(με την απόλυτη πλειοψηφία του συνολικού αριθμού των μελών της)  

 
Την συζήτηση του θέματος που αφορά στη λήψη απόφασης με τίτλο: «Λήψη μέτρων για την αντιμετώπιση 

της νόσου της ευλογιάς των προβάτων και αιγών», πριν την έναρξη της συζήτησης των θεμάτων της ημερήσιας 

διάταξης, λόγω της κατεπείγουσας ανάγκης που υπάρχει για την επίλυσή του.  

 

Στη συνέχεια η δημοτική επιτροπή προχώρησε στη συζήτηση των θεμάτων της συνεδρίασης: 
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Το θέμα εισηγήθηκε ο Πρόεδρος Αντώνης Ν. Γκουντάρας, που έθεσε υπόψη της δημοτικής επιτροπής τα 

εξής: 

 

«Το τελευταίο διάστημα αντιμετωπίζουμε το πρόβλημα με την νόσο της ευλογιάς των προβάτων και αιγών. 

Τα φαινόμενα δείχνουν ότι δεν αντιμετωπίζεται εύκολα, το 60% των αιγοπροβάτων στους νομούς Λάρισας και 

Μαγνησίας έχουν θανατωθεί ή πρόκειται να θανατωθούν. Εκεί είναι και το μεγάλο πρόβλημα.  

Εμείς ως Δήμος θα πρέπει να κινηθούμε προς την κατεύθυνση της πρόληψης και θεωρώ αδιανόητο ότι μέχρι 

σήμερα δεν έχουμε πάρει ένα πρωτόκολλο ενεργειών. 

Στην τελευταία σύσκεψη το υπουργείο ήρθε για να συζητήσουμε. Όμως, δεν είναι ώρα για να συζητήσουμε 

είναι ώρα να δράσουμε. Πιστεύω ότι θα πρέπει να αναλάβουμε πρωτοβουλία, είναι μαζί μας και οι Αντιδήμαρχοί 

μας Στέλιος Έξαρχος, Γιάννης Αργυρούλης, αλλά και ο Στέλιος Τσιώνης με εμπειρία στην κτηνοτροφία, θέλω 

να γίνει μια συντονισμένη προσπάθεια ώστε με την Κτηνιατρική Υπηρεσία της Περιφέρειας Θεσσαλίας που είναι 

και αρμόδια, να πάρουμε συγκεκριμένο πρωτόκολλο με τις δράσεις που πρέπει να κάνουμε.  

Γνωρίζω ότι θα πρέπει να βγάλουμε ένα όχημα για απολυμάνσεις στους δρόμους και πρέπει οι κτηνοτρόφοι 

που έχουν ζώα στα οποία δεν έχει ανιχνευθεί η νόσος  να κάνουν απολυμάνσεις, να μην βγαίνουν έξω τα ζώα 

τους, να υπάρχει σωστή περίφραξη στο ποιμνιοστάσιο, οι ίδιοι να απολυμαίνουν τα ρούχα τους και να φορούν 

ειδικές στολές, είναι πρωτόκολλο που πρέπει να ακολουθήσουν οι κτηνοτρόφοι εάν θέλουμε να σωθούν αυτά τα 

ελάχιστα ζώα που έμειναν. 

Για τους παραπάνω λόγους, σας ενημερώνω ότι ενδεχομένως να χρειαστεί να κάνω χρήση των διατάξεων 

του άρθρου 58 παρ.2 του ν. 3852/2010 με τις οποίες ορίζεται ότι: «2.Όταν δημιουργείται άμεσος και προφανής 

κίνδυνος ή απειλείται άμεση ζημία των δημοτικών συμφερόντων από την αναβολή λήψης απόφασης, ο δήμαρχος 

μπορεί να αποφασίσει για θέματα που ανήκουν στην αρμοδιότητα της οικονομικής ή της επιτροπής ποιότητας 

ζωής. Στην περίπτωση αυτή οφείλει να υποβάλει προς έγκριση τη σχετική απόφασή του κατά την επόμενη 

συνεδρίαση της αντίστοιχης επιτροπής», σε συνδυασμό με τις διατάξεις του άρθρου 74Α παρ. 1 του ν. 3852/2010, 

όπως αυτό προστέθηκε από το άρθρο 9 του ν.5056/23 στο οποίο ορίζεται ότι: «1.Από την αυτοδιοικητική 

περίοδο που άρχεται την 1η.1.2024, όπου στην κείμενη νομοθεσία γίνεται αναφορά ή παραπομπή στη 

οικονομική επιτροπή, την επιτροπή ποιότητας ζωής και την εκτελεστική επιτροπή των δήμων, καθώς και στις 

αρμοδιότητες αυτών, εφεξής νοείται η δημοτική επιτροπή, η οποία ασκεί τις αρμοδιότητες αυτές». 

Το βασικό είναι οι Έξαρχος, Αργυρούλης, Τσιώνης κι αν θέλει και η μειοψηφία να συμμετέχει, όλοι μαζί θα 

αντιμετωπίσουμε αυτό το μεγάλο πρόβλημα, να πάρουν οδηγίες κι από αύριο το πρωί να αρχίσουμε να κάνουμε 

αυτά που προβλέπει το πρωτόκολλο. Πρέπει να στηρίξουμε τους κτηνοτρόφους μας, να τους παρέχουμε τα 

απαραίτητα υλικά. Τους χτύπησε η πανώλη, τους χτύπησε ο Daniel και τώρα η ευλογιά, πρέπει να στηριχθούν 

με κάθε τρόπο». 

 

Αφού τελείωσε η εισήγηση, ακολούθησε διαλογική συζήτηση, όπως αυτή καταγράφεται στο ηχητικό 

πρακτικό της συνεδρίασης, μετά την οποία: 

 

Η δημοτική επιτροπή 

λαμβάνοντας υπόψη:  

 

1. Τις διατάξεις των άρθρων 73 παρ. 1 και 74Α παρ. 1 του ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α΄): «Νέα Αρχιτεκτονική 

της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης», 

2. Την ανάγκη λήψης μέτρων για την αντιμετώπιση της νόσου της ευλογιάς των προβάτων και αιγών, 

3. Την ανάγκη στήριξης των κτηνοτρόφων του Δήμου μας, 

4. Την ψηφοφορία που διενεργήθηκε.  

 

Αποφασίζουμε ομόφωνα  

 
Εγκρίνουμε τη λήψη όλων των μέτρων που προβλέπονται για την αντιμετώπιση της νόσου της ευλογιάς 

των προβάτων και αιγών και για τη στήριξη των κτηνοτρόφων του Δήμου μας. 
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Για την άμεση εκκίνηση και εκτέλεση όλων των ανωτέρω δράσεων εξουσιοδοτούνται να ενεργήσουν, από 

κοινού ή χωριστά, οι Αντιδήμαρχοι Αστέριος Έξαρχος και Ιωάννης Αργυρούλης, καθώς κι ο δημοτικός 

σύμβουλος Αστέριος Τσιώνης. 

 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 154/2025. 

Αποφασίσθηκε, αναγνώσθηκε και υπογράφεται.  

 

 

Η δημοτική επιτροπή 

Ο Πρόεδρος   Τα παρόντα μέλη 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

Ο Πρόεδρος 

της δημοτικής επιτροπής 

 

 

Αντώνης Ν. Γκουντάρας 
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